

Vážený pán  
**Ing. Ivan Fuksa**  
Ministr zemědělství ČR  
Těšnov 65  
117 05 Praha 1

*V Praze, 25.března 2011*

Vážený pane ministře,

v pátek 18.března 2011 byl médií publikován dopis, který Vám společně zaslalo několika subjektů jako reakci na slyšení ke Dřevěné knize v Senátu PČR dne 4.3.2011. Jde o text, který bezpochyby připravil prezident AČMD ing. Zdeněk Valný, Ph.D. jako nejagilnější reprezentant kritiků nové koncepce hospodářské politiky státního podniku Lesy ČR představované právě Dřevěnou knihou.

Manipulativnost a dogmaticčnost tohoto dopisu, který je navíc koncipován jako výzva s jasným podtextem ultimativnosti, nás sice po zkušenostech z několika předcházejících měsíců nepřekvapila, avšak její míra dosáhla již zcela neakceptovatelné úrovně.

Dopis je podepsán zcela nesourodou skupinou asociačních subjektů, které mají k reálné lesnické činnosti (s výjimkou SVOLu) velice daleko a z celkového objemu dřevozpracujících výrob v České republice představují jen zanedbatelný podíl. Byly však z nám ne zcela jasných pohnutek ochotny tuto výzvu podepsat a byly tak podle našeho názoru jako reprezentanti jinak velice důležitých profesních skupin zneužity. Autor či autoři dopisu hovoří o (citujeme) „názorové platformě, která představuje kumulovaně cca 120 tisíc pracovních míst a 70 miliard Kč obratu“. Takto uváděné údaje jsou sice nic nevyovídající, nepřesné, ve vazbě na danou problematiku lživé a navýsost zmanipulované, ale o to víc působivé a mediálně či dokonce politicky zneužitelné.

Lze se jen pozastavit nad faktem, že pan Valný při svých mediálně-marketingových schopnostech vedle nábytkářů, výrobních družstev či podnikatelů a živnostníků všech myslitelných oborů nezahrnul do nátlakové skupiny i energetiky, výrobce automobilů, zemědělce, potravináře a mnohé další obory či profesní skupiny. Ti všichni totiž také ve větší či menší míře dřevní hmotu ke své činnosti potřebují a používají a regionální podnikání a zaměstnanost v sektoru, které autorům tak leží na srdci, bezesporu ovlivňují. To by se pak mohl s problematikou naší Dřevěné knihy místo tak omezující úrovně českého ministerstva zemědělství, české vlády a legislativy obrátit rovnou na bruselské úředníky...

Každý odstavec Vám zasláního dopisu by jistě zasloužil krátký rozbor, který by z hlediska odborného, ekonomického, sociálního či jiného dle jeho konkrétního obsahu prokázal nepravdivost, nepřesnost, neúplnost či manipulativnost daného obsahu. Nedomníváme se však, že po měsících diskusí, analýz, argumentací a konfrontací názorů by to bylo efektivní. Kdo nechce slyšet argumenty, ten je neslyší. Zvláště v případě, že mu jde primárně o jiné cíle než ty, které navenek deklaruje a mediálně prosazuje.

My, skupina lesnických společností a asociací, které reálně prokazatelně představují a historicky v uplynulých dvaceti letech představovaly rozhodující partnery státního podniku Lesy ČR jak

z pohledu objemu realizovaných službových činností, tak v objemu těženého, nakupovaného a prvotně zpracovaného dřeva, Vás tímto chceme ujistit, že plně podporujeme základní koncepční kroky obsažené v Dřevěné knize a považujeme jejich praktické uskutečnění přes chystaná výběrová řízení a následný podpis střednědobých komplexních smluv za podmínku sine qua non dlouhodobé stabilizace celého oboru včetně zajištění základní suroviny pro české zpracovatele dřeva a také odpovídající efektivní zaměstnanosti v lesnictví a dřevozpracujícím průmyslu.

Ve světle našich dlouholetých zkušeností si můžeme dovolit tvrzení, že budou-li podmínky nastavené Dřevěnou knihou dodrženy a dvoukolová soutěž bude realizována tak, že vybere na základě vyhlášených transparentních náročných kritérií jako vítěze odborně zdatné a ekonomicky stabilizované partnery pro státní podnik Lesy ČR, bude nepochybně dosaženo stanoveného dlouhodobého cíle, kterým je řádné hospodaření ve státem vlastněných lesích s odpovídajícím výnosem pro stát při respektování bezchybného plnění všech funkcí lesa včetně environmentální, sociální a dalších neekonomických funkcí. Vámi řízený státní podnik tak bude moci i nadále být subjektem, který oproti dřívě většině podobných evropských státních organizací nejenže nebude závislý na dotacích ze státního rozpočtu, ale bude do něho schopen i citelně přispívat.

Bude-li ze strany zakladatele a vedení státního podniku v rámci daných legislativních, ekonomických i tržních podmínek plněna premisa dlouhodobě stabilního rovnovážného vztahu s partnerskými firmami, pak máme plnou důvěru též v podnikatelský úspěch našich společností, které se budou moci dále rozvíjet, investovat, kvalitně plnit závazky vyplývající ze smluv s Lesy ČR a z platných zákonů a předpisů a nejen dávat práci maximálnímu počtu lesnických odborníků a dalších profesí, ale také své zaměstnance a kooperující subjekty včetně drobných podnikatelů a živnostníků solidně odměňovat.

Jelikož v jasném protikladu ke stanovisku výše zmíněné tzv. „názorové platformy“ nemáme žádné obavy z tak barvitě popisovaných negativních dopadů realizace Dřevěné knihy do podnikání v lesnictví a dřevozpracujícím průmyslu, žádáme Vás, vážený pane ministře, abyste v rámci Vám daných kompetencí

- a) zajistil vypsání dvoukolové soutěže na realizaci služeb a nákupu dřeva od Lesů ČR, s.p. nejpozději v měsíci dubnu 2011, jelikož pozdější termín by nepochybně ohrozil bezporuchový podpis smluv a zahájení prací v českých lesích po 1.1.2012 a mohly by se opakovat problémy z počátku letošního hospodářského roku
- b) prosadil ve spolupráci s vedením Lesů ČR, s.p. při respektování platných legislativních norem tak náročné transparentní podmínky zadávacího řízení, které pro státní podnik v jednotlivých SÚJ vyberou takové partnery, kteří budou zárukou dlouhodobé kvality plnění veškerých závazků ze smluv plynoucích
- c) podpořil co nejotevřenější odbornou diskusi o obsahu připravovaných střednědobých komplexních smluv, které budou po vyhlášení výsledků tendrů podepisovány s vítězi; dosavadní textace smluv v praxi vykazují některé problematické body, které by právně i z pohledu odbornosti do budoucna mohly jak Lesům ČR, tak jejich smluvním partnerům působit komplikace.

Vždy jsme byli a nadále jsme pro otevřenou, argumentačně bohatou a z hlediska odbornosti kvalitní diskusi nad tématy, která jsou nejen pro náš obor, ale ve svém dopadu pro celou laickou veřejnost významná. Odmítáme však dlouhodobě vyvíjený tlak pana Valného a některých dalších neseriózních kritiků koncepce českého lesnictví, kteří pod egidou solidně znějících a rádoby dobře myšlených argumentů typu rozvoje venkova či podpory regionálních malých podnikatelů a živnostníků prosazují jediný cíl – zajistit si pokud možno dlouhodobě objem základních surovin za netržních podmínek přes prakticky státem dotované ceny a nebýt tak nuceni vystavit se běžné konkurenci, která jinak všechny malé, střední i velké podnikatele nezbytně ovlivňuje.

Nejsme proti podpoře drobného a středního podnikání, nejsme a nikdy jsme nebyli proti podpoře malých živnostníků. Známe z každodenní praxe jejich problémy a překážky, které musejí překonávat. Velice často jsou totiž stejné či velice podobné jako ty naše. Důrazně se však vymezujeme proti podnikatelům typu některých malých dřevozpracovatelů kolem pana Valného. Ti namísto odborně vyváženého řešení problematiky jejich konkrétní pozice na trhu a vlastního rozvoje formou modernizace provozů, zefektivnění výroby a řídicích procesů a to i za pomoci dotací od úrovně regionální až po tu evropskou očekávají jakési jištění shora, krytí běžných podnikatelských rizik někým jiným, nejlépe státem či jeho podnikem.

I naše společnosti, které jsou povětšinou malé a střední, takové problémy musely řešit. Cenou za to byly relativně velké investice (pomocí úvěrů, jejichž splácení nás samozřejmě velice zatěžuje), specializace, zvyšování požadavků na odbornost i na reálné penzum každodenní práce, kterou musejí naši zaměstnanci odvádět, aniž bychom byli vždy schopni je ve srovnání s jinými obory podnikání odpovídajícím způsobem odměnit. Chceme však věřit, že po letech rozháranosti, nevyjasněnosti a koncepční proměnlivosti českého lesnictví přijde období stabilizace na bázi rozumného konceptu představovaného Dřevěnou knihou. To umožní jak státnímu podniku Lesy ČR, tak celému řetězu jeho přímých i nepřímých partnerů, dodavatelů a odběratelů získat pevnější půdu pod nohama a v klidu pracovat a rozvíjet se.

S pozdravem

Podnikatelské subjekty a asociace

dle přiloženého podpisového archu

Rozdělovník kopií:

Premiér vlády ČR pan RNDr. Petr Nečas  
Předseda Senátu PČR pan Milan Štěch  
Předsedkyně PS PČR paní Miroslava Němcová  
Ministr průmyslu a obchodu pan ing. Martin Kocourek  
GŘ LČR pan ing. Svatopluk Sýkora  
Media

Podpisový arch – dopis panu ministrovi Fuksovi 25. března 2011

za


Lesostavby Frýdek-Místek a.s.

Ing. Jan Bazgier – předseda představenstva 

LESS a.s.


Ing. Jan Mičánek – předseda představenstva 

Opavská lesní a.s.

Ing. Jindřich Grosser – předseda představenstva 

Kloboucká lesní s.r.o.

Ing. Vojtěch Dorňák – jednatel

JEDÁBEK a pln. mocí 

Wotan Forest, a.s.

Ing. Jan Machač – předseda představenstva 

LST a.s.

Ing. Václav Junek – předseda představenstva 

UNILES, a.s.

Ing. Petr Jelínek – člen představenstva

J. R. 

Lesy Hluboká nad Vltavou, a.s.

Ing. Miloš Balák - člen představenstva 

Lesy Beskydy, a.s.

Ing. Pavel Tejček – předseda představenstva 

AGROFOREST a.s.

Ing. Petr Malina – předseda dozorčí rady 

SOLITERA spol.s r.o.

Ing. Vladimír Křížek – jednatel

v. z. 

PROGLES s.r.o.

David Šidák – jednatel 

Lesní společnost Královský Hvozd. a.s.

Ing. Miloslav Brotánek – člen představenstva

Sdružení podnikatelů v lesním hospodářství  
při Agrární komoře (SPLH)

Ing. Miloš Balák – prezident

Lesní společnost Teplá, a.s.

Jan Houska – předseda představenstva

České dřevařské závody Praha, a.s.

Ing. Tomáš Hrubec – předseda představenstva

R-LES a.s.

**Lesy Pelhřimov, a.s.**<sup>14</sup>  
Pražská 1072, 393 01 Pelhřimov  
Zaps. u OR KS v Č. Budějovicích, oddíl B, vl. 559  
DIČ: CZ47239379 IČO: 47239379

JUDr. KAREL ČHARVÁT – předseda představenstva